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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS (CONPUS) ITAGUAÍ, REALIZADA EM SETE DE OUTUBRO 
DE DOIS MIL E VINTE 
 
Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às quatorze horas e dezessete minutos, por meio de ferramenta de web 
conferência do Microsof Teams, foi realizada a primeira sessão ordinária do Conselho deste Campus, à qual estiveram presentes o 5 
Presidente, Luiz Diniz Correa – Diretor do Campus Itaguaí, e os conselheiros: Fernando Albuquerque dos Anjos – Gerente 
Administrativo, Nelson Mendes Cordeiro – Gerente Acadêmico, Vanessa Milhomem Schmitt – Coordenadora do Curso Técnico em 
Mecânica Integrado ao Ensino Médio (TIM), Julien Mauprivez – Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Mecânica, 
Priscila de Jesus Freitas Pinto – Coordenadora do Curso de Graduação em Engenharia de Produção, Fernando Cesar Coelli – 
Coordenador do Curso Técnico em Portos, Joanes Silva Dias (titular) - representante docente do Ensino Básico Técnico e Tecnológico 10 
(EBTT), Ivanilma de Oliveira Gama (titular) - representante dos Técnicos-Administrativos, Rogério Pires dos Santos (titular) - 
representante docente da Extensão.  Ouvintes: Gastão Luiz V. G. Junior, Débora da Silva Lopes, Norberto Matos, Renata de Souza 
Gomes, Nathalia Oliveira dos Santos, Jose Luiz Zanon Zotin, Marcos Filardy Curi. Ausências de: Roberto Mello Vieira (titular) - 
representante dos Técnicos-Administrativos, Sidnei Rubem Monteiro (titular) e Aline de Souza Zamarreño Hernandez (suplente) - 
representantes dos Discentes da Graduação; Felipe Alves Schueng (titular) - representante dos Discentes do Técnico. Ausências 15 
justificadas de: Rodrigo Rodrigues de Freitas (suplente) - representante docente do EBTT; Vinícius Tomaz Gonçalves (suplente) - 
representante docente da Extensão, Francisco Carlos Nipo da Silva – representante docente EBTT, que avisou ter tido dificuldades em 
efetuar a conexão no ambiente virtual e Maurício Jose de Carvalho (suplente)- representante dos Técnicos-Administrativos, está 
cedido ao Tribunal Regional Eleitoral.  O Presidente,  antes de dar início ao expediente inicial, inverteu a pauta a fim de cumprir o 
item 2.1 – Posse da conselheira nata – Vanessa Milhomem Schmitt, e assim poder proseguir com os trabalhos. O Presidente deu a 20 
posse a Vanessa Milhomem Schmitt, Coordenadora do TIM. Proseguindo, o Presidente deu inicio ao Expediente Inicial, item 1.1 - 
Aprovação da ata da primeira sessão extraordinária 2020 do CONPUS- IT – o conselheiro Joanes Dias pediu a palavra e solicitou que 
o trecho no qual consta sua fala referente ao curso de pós-graduação (lato sensu)  fosse retirado da ata, pois ele não tinha 
documentos para comprovar o que estava escrito. Após discussão, o Conselho deliberou que o trecho seria mantido. Em seguida, o 
Presidente abriu a votação para a aprovação da ata da primeira sessão extraordinária de 2020 que foi aprovada pela maioria, com os 25 
votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, Priscila Pinto, Fernando Coelli, Ivanilma Gama e o voto do Presidente. 
Abstenções dos conselheiros Julien Mauprivez, Rogério Santos e Vanessa Schmitt. O conselheiro Joanes Dias votou contra, por 
discordar com a manutenção do trecho. Em seguida, o Presidente passou para a Ordem do Dia, Item 2.2 - Aprovação dos  
Calendários Acadêmicos, o conselheiro Nelson Cordeiro disse que em função da pandemia de coronavírus, foi aprovado no Conselho 
de Pesquisa e Extensão (CEPE) as datas de destrancamento e ajustes de matrículas (cancelamentos e/ou inscrições em disciplinas), 30 
assim como a data de início das atividades acadêmicas não presenciais. O início do período letivo se dará da seguinte forma: cursos 
técnicos integrados ao ensino médio: alunos concluintes – treze de outubro de dois mil e vinte e alunos não concluintes – dezenove 
de outubro de dois mil e vinte; cursos técnicos concomitantes e subsequentes – treze de outubro de dois mil e vinte; Graduação: 
2020.1 – treze de outubro de dois mil e vinte. Nelson Cordeiro disse que a primeira semana será de ambientação na plataforma 
virtual do Microsoft Teams tanto para os professores quanto para os alunos e solicitou a todos paciência e empatia, pois o momento 35 
atual é delicado e certamente haverá ajustes. A coordenadora Priscila Pinto disse que tanto as coordenações quanto a Secretaria 
Acadêmica (SERAC) têm tido alguns problemas que demandam apoio do Departamento de Tecnologia da Informação (DTINF), e citou 
como exemplo a difilcudade dos alunos em fazer ajustes nas inscrições das disciplinas e isso acaba gerando mais trabalho para a 
SERAC, pois muitas vezes os ajustes são feitos manualmente.  Continuando, solicitou aos docentes e administrativos que tenham 
paciência, pois para respeitar o cumprimento do calendário acadêmico será necessário um esforço maior de todos. Nelson Cordeiro 40 
ressaltou que legalmente não haverá cobrança do cumprimento dos dias letivos e sim de carga horária letiva. O calendarário dos 
cursos de graduação foi apresentado pelo coordenador do Curso de Engenharia Mecânica, Julien Mauprivez. O calendário do TIM foi 
apresentado pela coordenadora Vanessa Schmitt. O calendário do Curso Técnico em Portos foi apresentado pelo coordenador 
Fernando Coelli. Em seguida, o Presidente abriu a votação para a aprovação dos Calendários Acadêmicos, que foram aprovados por 
unanimidade com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, Vanessa Schmitt, Julien Mauprivez, Priscila Pinto, 45 
Fernando Coelli, Joanes Dias, Ivanilma Gama,  Rogério Santos e o voto do Presidente. Item 2.3 - Normas do Trabalho de Conclusão 
de Curso (TCC) Remoto da Graduação, a coordenadora do Curso de Engenharia de Produção, Priscila Pinto, fez a apresentação das 
Normas do TCC Remoto da Graduação, que foram elaboradas pelos Colegiados da Engenharia de Produção e da Engenharia  
Mecânica. Após terminar a apresentação das normas, o Conselho discutiu o questionamento dos Colegiados das Engenharias sobre a 
questão da obrigatoriedade da gravação da apresentação do TCC Remoto e chegou ao consenso de que essa questão  deveria ser 50 
avaliada pela  Procuradoria Jurídica do Cefet/RJ. Em seguida, o Presidente abriu a votação para a aprovação das Normas do TCC 
Remoto da Graduação, com a ressalva de que fosse avaliada a obrigatoriedade da gravação da apresentação do TCC Remoto pela 
Procuradoria Jurídica do Cefet/RJ, sendo aprovada por unanimidade com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, 
Vanessa Schmitt, Julien Mauprivez, Priscila Pinto, Fernando Coelli, Joanes Dias, Ivanilma Gama,  Rogério Santos e com o voto do 
Presidente. Item 2.4 - Estágio Interno Remoto do Curso Técnico em Mecânica Integrado ao Ensino Médio (TIM), a coordenadora do 55 
TIM, Vanessa Schmitt, informou que a Resolução nº 05 do Conselho de Extensão (CONEX) aprovou o estágio remoto interno. Mas, o 
Cefet/RJ está com problemas com a empresa que faz o seguro dos discentes que irão fazer o estágio interno e por esse motivo o 
estágio remoto interno está suspenso. Item 2.5 – Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão (SEPEX) 2020, o conselheiro Nelson 
Cordeiro informou que este ano a SEPEX traz o tema "Inteligência artificial: a nova fronteira da ciência brasileira", com previsão de 
ser realizada entre os dias vinte e três e  vinte e sete de novembro de dois mil e vinte. Disse que o evento ocorrerá de forma virtual e 60 
unificada nos oito campi do Cefet/RJ, em função do atual contexto de emergência biossanitária imposto pela pandemia do novo 
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coronavírus. Julien Mauprivez perguntou se haveria a possibilidade de abrir uma janela para inscrição de projetos fora do prazo. 
Nelson Cordeiro informou que o Departamento Acadêmico (DEAC) recebeu muitas inscrições e que não haveria abertura de uma 
nova janela, porém ninguém seria penalizado. Disse que o DEAC informou, por e-mail, que os projetos que não foram inscritos na 
SEPEX 2020 poderiam ser inseridos na programação dos Campi com emissão de certificado para os participantes e pontuação na RAD 65 
para o professor coordenador do projeto.  Item 2.6 – Novas eleições no CONPUS – IT, o Presidente comunicou que por motivo de 
vacância será feito novo processo eleitoral para membros discentes do CONPUS-IT. Disse que o primeiro mandato dos conselheiros 
eleitos já havia vencido e por esse motivo iria consultar o interesse dos membros eleitos por seus pares em permanecer como 
membro do CONPUS-IT, pois eles têm o direito de permanecer no mandato como membros eleitos por recondução consecutiva por 
mais quatro anos. Caso haja vacância, será feita nova eleição. A conselheira Ivanilma Gama perguntou ao Presidente como ficaria a 70 
situação dela, pois ela hoje está como representante titular dos técnicos-administrativos e sem suplente, e ela era suplente do 
conselheiro Edson Gomes, que solicitou vacância ao Cefet/RJ; e o conselheiro Rogério Santos perguntou se a recondução consecutiva 
daria  ao conselheiro o direito de permanecer no mandato sem se candidatar em uma nova eleição. O Presidente disse que iria 
consultar à resolução do CONPUS para responder aos questionamentos dos conselheiros.  Em seguida, o Presidente abriu a inscrição 
para formar a Comissão Eleitoral para o processo eleitoral para membros discentes do CONPUS-IT. Os inscritos foram Nelson 75 
Cordeiro, Fernando Anjos, Julien Mauprivez, Vanessa Schmitt e Fernando Coelli.   Item 2.7 - Recomposição do Núcleo de Apoio às 
Pessoas com Necessidades Específicas (NAPNE) Itaguaí, o conselheiro Nelson Cordeiro informou que o NAPNE é formado por 
servidores voluntários e está com seu número de componentes reduzido, devido a saída de alguns servidores. Solicitou ao Diretor do 
Campus Itaguaí que abrisse um edital de chamada para recomposição do NAPNE. Item 2.8 - Informações sobre o Ensino Remoto 
Emergencial, o conselheiro Nelson Cordeiro informou que as normativas sobre o ensino remoto estão sendo feitas de forma 80 
sistêmica e fez um esclarecimento sobre o assunto apresentando as etapas do processo de estudo e implementação do ensino 
remoto no Cefet/RJ. Salientou que todas as reuniões são públicas e as gravações estão disponíveis no canal DCE Cefet/RJ no You 
Tube.   Item 2.9 - Plano Técnico de Retorno Presencial - normas sanitárias do Campus Itaguaí, o conselheiro Nelson Cordeiro disse 
que o Comitê Central de Acompanhamento do Coronavírus (COVID-19) solicitou ao Campus Itaguaí que indicasse um servidor para 
interagir de forma colaborativa com o Comitê Central e com as pessoas de contato dos demais campi.  Em seguida, disse que o 85 
Comitê Central solicitou a indicação de servidores do Campus Itaguaí para compor o Comitê Local, e foram indicados, em caráter de 
urgência, servidores técnico-administrativos das gerências acadêmica e administrativa. Nelson Cordeiro relatou que o Comitê Local 
de Acompanhamento do Coronavírus (COVID-19) do Campus Itaguaí elaborou o plano técnico e explicou que esse plano foi criado 
para que se em algum momento houver a necessidade de se implantar o trabalho híbrido ou presencial nos Campi, o sistema 
Cefet/RJ tenha uma diretriz, pois as informações do plano são gerais e que haverá o plano operacional , o qual se adaptará às 90 
necessidades de cada Campus. Disse que o Comitê Local precisa constantemente de colaborações e convidou os demais servidores 
do Campus Itaguaí a participarem do Comitê. Continuando, disse que o Cefet/RJ não tem uma previsão de retorno presencial das 
atividades acadêmicas e administrativas e que o cronograma de retorno das atividades presenciais será definido pela Sede, que tem 
uma equipe multiprofissional especializada trabalhando na normatização do funcionamento do Cefet/RJ, enquanto perdurar a 
pandemia. O Plano Técnico das Normas Sanitárias e de distanciamento, elaborado pelo Comitê Local, já fora enviado ao 95 
Comitê Central do Cefet/RJ. Apenas veio para o CONPUS no intuito de dar ciência e validar as medidas que estão descritas no plano, 
pois são normas genéricas e universais no combate ao coronavírus.  Vanessa Schmitt, como porta-voz dos Colegiados, pediu que 
fosse dado aos Colegiados publicidade do plano para que os mesmos tomem ciência e que de alguma forma possam entender o 
plano e opinar sobre o mesmo. O Conselho discutiu a necessidade de os colegiados dos cursos revisarem esse plano, antes de serem 
encaminhados à Sede. Em seguida, o Presidente abriu a votação para a validação do Plano Técnico de Retorno Presencial - normas 100 
sanitárias do Campus Itaguaí, com a ressalva de que este seja levado à apreciação dos colegiados dos cursos antes de ser enviado às 
instâncias superiores. Sendo aprovado pela maioria, com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, Vanessa 
Schmitt, Priscila Pinto, Fernando Coelli, Joanes Dias, Ivanilma Gama e o voto do Presidente. Abstenções dos conselheiros Julien 
Mauprivez e Rogério Santos.   Assuntos Gerais, item 3.1 – Calendário das Sessões Ordinárias do CONPUS – IT, o Presidente informou 
que as reuniões ordinárias ocorrerão a cada dois meses  e que, em função da pandemia do novo coronavírus, as datas e horários das 105 
reuniões seguintes serão definidas na reunião em andamento. Marcou a segunda sessão ordinária para o dia sete de dezembro de 
dois mil e vinte, às quatorze horas.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
dezessete horas e trinta e oito minutos. A ata segue assinada por mim, Josimere Costa Rodrigues dos Santos, na qualidade de 
secretária e pelo Presidente, Luiz Diniz Correa.  
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